

# “最难就业季”毕业生饱受煎熬,不得已主动调低目标 忙活大半年,国考失败了,再咋整

“去年参加国考,报了一个环境监测的岗位,但是报录比2000:1,结果可想而知。”5月17日,山东大学环境工程专业的小琳仍在为公考和事业编考试而努力准备着。

即将毕业的小琳已经和一家单位签约了,但她说那只是“备胎”,“用来保底。”而一旦考上公务员,小琳宁愿付一笔不菲的违约金去赴“公”之约。

本报见习记者 周国芳 实习生 张裕强

## ● 毕业生求稳 爱找“铁饭碗”

“我身边的同学,尤其是女生基本上都参加了公考,我想考家乡青岛的公务员。”今年研究生毕业的小琳只是山东近52万应届毕业生的其中之一。校园里随处可见穿学位服的少男少女,毕业的喜悦和离别的不舍同时呈现在他们的脸上。但在这笑脸之下,是未定的青春与未来。

由于研究生阶段学环境工程专业,小琳在找工作的过程中也是披荆斩棘,“我们专业就业面窄,只有少数做环保监测的单位会招收环工的学生。所以这也是我考公务员和事业编的一个原因。”

“虽然已经签约工作,但还是想考公务员试试,毕竟公务员工作稳定,是父母眼中的‘铁饭碗’。”小琳说,由

于省考和大部分事业单位的考试都接近毕业季,但竞争人数多,考上的可能性不大,所以先签一个工作保底。

除了“考碗族”依旧热度不退,仍有一些毕业生怀揣着大城市情结。与往年一样,今年的毕业生们也普遍倾向于去北上广深等一线城市,或者青岛、济南等省内一线城市,而他们最理想的工作几乎都是稳定性较强的政府部门、事业单位、大型国企。

对于学生们的大城市情结,山东大学学生处就业办主任褚庆成认为,大城市相对完善的保障体系和发展空间成为吸引毕业生的重要因素,很多大型国企也多集中在大城市,职业发展前景都很有吸引力。

## ● 没有“铁饭碗” 转头考村官

一线城市自然在机会和资源方面比普通二三线城市要好些,但相对应的是,生活费用和工作压力也大。与向往大城市的同学不一样,山东大学电气学院的黄静就选择了回家乡聊城工作。“我们班基本上都是去电网,大多数是在山东的地市,属于二三线城市吧。我觉得一线城市工资比二三线是高一些,但房价和日常生活费用高出更多,比较下来还是在二三线过得好一些。”黄静说,“我们专业就业面窄,也就是电网这类的工作,很少有人考公务员。”

与黄静一样“识时务”的还有选择相对基础的岗位的毕业生们。面对中央直属机关和省直属机关职位紧缺的情况,许多毕业生果断选择位于二三线,甚至中西部地

区一些条件相对艰苦地区的工作岗位,比如三支一扶,选调生、村官等。越是艰苦,越能磨砺自己的意志,锻炼自己的综合能力。

“我们班有好几个同学考上了村官和选调生,工作地点有的是农村,也有在乡镇的,我感觉都还不错。只要扎实肯干,迟早会干出一番成绩的。”小琳告诉记者。

面对“最难就业季”,毕业生们不得已调低预期目标。省城一所高校小语种专业毕业生郭水明选择去了郑州一家私企从事翻译工作。

“我是学西班牙语的,也就只能做翻译了。本来还可以选择考公务员,但是那个考试太迟,并且我觉得自己不太适合公务员,最后就签了这家郑州的私企。”郭水明略有遗憾地说。



供需见面会上,山东大学长清校区挤满了两万多名校外应届毕业生。(资料片) 本报记者 周青先 摄

## ● 公考时间提前点就好了

“我现在准备考教师资格证以及5月30日的省考,如果没考上,我只能去别的省份看看。”山东师范大学的王云至今没有工作意向,现在还处在待业中,国考失败,忙了这大半年了,垫底的也没签。

即将毕业,仍有很多学生像王云一样处于未签约的状态。褚庆成介绍,学校里有40%的师范类学生就业目标就是当老师,而教师招聘和省考都在5月底进行,面试时间会更晚。进入6月份,学生要陆续离校,而此时招聘高峰期也都已过,一旦考试过不了,他们就要跟着下一届的毕业生一起找工作,因此这部分学生的就业压力很大。

“要是事业编、公务员考试时间能提前一些就好了。我们现在马上就要开始答辩,准备毕业手续了,这时候考试显得很匆忙。”王云很无奈。

“去年12月份,学校校园招聘招了8个人,可是后来因为国考、省考原因,最后有3个人违约没来。这样一来,我们的招聘计划就完不成,浪费了人力成本还没招到人。”一家国企的人

力资源处负责人抱怨一些毕业生找工作“骑驴找马”。

谈起因公考违约的求职者,省城一家企业负责人表示,以前用违约金来防止已经签约的学生违约,可是现在很多学生不在乎,一旦考上公务员,就连家长们也愿意为孩子出这份违约金。因此,为了避免招的学生违约带来的损失,现在都会比实际需要人数多招一些学生。

事实上,这样的招聘方式对学生来说也不“公平”。原来,“招聘单位为了规避风险会多招一些人,然而,当招聘人数超出需求人数时,有些招聘单位就会为了减少成本变相辞退一些人。其实,这就把风险转移到应届毕业生身上了。”该负责人表示,省考5月才开考,学生们毁约也让企业措手不及。

褚庆成说,考试时间太晚这样的政策性障碍对学生来说是很不公平的。一方面是学生们迫不得已地找“备胎”,另一方面企业因应届毕业生毁约而造成印象不好,最终降低了应届毕业生的比例,这对就业来说是个恶性循环。

## “孔子学堂” 南全福开讲

本报5月19日讯(记者 王倩 通讯员 张莹莹) 记者从历城区全福街道办事处获悉,“孔子学堂”正式落户南全福社区,这是历城区8个首批“孔子学堂”试点之一。另外7处试点包括山大路街道利农社区、郭店街道相公村、临港街道、仲官镇稻池村、西营镇小西营村、济钢鲍山学校、宏济堂医药文化产业园。

## “我与图书馆” 开始征文啦

本报5月19日讯(见习记者 于悦) 济南市图书馆向广大读者推出以“我与图书馆的故事”为主题的征文活动。征文可以写在图书馆学习的感想及所见所闻。本期作品征集截止到2015年6月底,咨询电话:81279630。

## 快来欣赏 旅游图片展

本报5月19日讯(见习记者 刘飞跃 通讯员 翟传虹) 5月19日上午,“山东省会城市群旅游联盟图片展”在山东省科技馆举行。本次活动由济南市旅游局、山东省旅游摄影协会共同主办。此次展出的图片将分别在济南CCPARK艺术主题购物中心和济南西客站山东省会城市群旅游集散中心继续进行展览。

## 槐荫区有了 老年文化广场

5月19日,槐荫区老龄办联合区委宣传部,区委老干部局,区文化局在华联广场举办了纪念抗战胜利70周年暨槐荫老年文化广场启动仪式。各街道老龄干部和1500多名社区老人观看了演出活动。(王继峰)

# 中药验方续传奇,调理功能障碍有奇迹

## 专家表示,功能障碍是男性健康“晴雨表”,须从整体着手

“病急乱投医”描写的是病人在患有疾病后焦急寻求最佳治疗方案的一个真实写照。对于男性专科疾病而言,同样也是如此。日前,笔者在山东东方男科医院了解到,自“中国男科临床技术交流峰会”后,不少男科疾病的患者来到山东东方男科医院,希望能对自己的疾病有个重新的认识。该院马波院长表示,据近年来临床统计发现,男性疾病病因趋于多元化,男性功能障碍早已被认为是健康的“晴雨表”、“风向标”,单一的治疗方法已经不能为男性健康提供全方位的保障。

## 功能障碍是健康的 “晴雨表”

邹平的老李微笑着在山东东方男科医院病房里收拾着自己的洗漱用具。“好久没见到他的笑脸了,自从犯了病,就成天瞅谁都碍事!‘轻爱族’,专家们真能想到这样的名字,要不是早发现这个名字,我们还真不敢来这里试试呢。”老李的妻子在旁边唠叨着。老李病情的康复让人也跟着放开了本该羞涩的话题,两年前,自从老李的施工队因为质量原因没能在一个大工程上抢过对手后,脾气就开始暴躁起来,夫妻之间的事也就慢慢的搁下了。开始的时候,妻子以为是心里憋火,发发脾气,想开了就好了。可是,随着时间的推移并没有好转的迹象,按照其他病治疗一段时间效果也不理想,直到关注到“轻爱族”这一活动后。

山东东方男科医院唐顺平主任表示,从接诊李先生的时候就发现,他属于情志

郁结的一种表现,不能采取盲目手术的方法来治疗,需要针对病因采取治疗措施,情志舒畅加上专科调理自然药到病除。

## 中西医结合的 “内调外治”

北京中医药大学东直门医院李海松教授在山东东方男科医院周末坐诊时表示,中医男科学继承了传统医学的因人、因时、因地三因制宜的优点,根据男性体质的不同,性格的差异以及环境因素、季节的变化而采用不同的治疗方法。如肝郁不舒,容易出现阳痿不举,情绪抑郁,或烦躁易怒,胸脘满闷,肋肋作胀,食少便秘等症,应该采取疏肝解郁的方法;恐惧伤肾则表现为阳痿不举,或举而不坚,胆怯多疑,心悸易惊,夜寐不安等表现,就要采取益肾宁神等方法,简单的一种用药,一种方法都是不合适的。

山东东方男科医院马波院长表示,作为省内首批专科医院,该院一直寻求最为

稳妥的治疗方案,采用学术带动临床的发展思路,不断与国内权威专家互动,不断积累临床经验效果,在检验方法上已经形成丰富经验,在治疗措施上已有完整备案。

## 功能障碍应 多方案诊疗

中国中医科学院广安门医院男科主任医师贾金铭教授表示,功能障碍是男性综合状况的一种表现,山东东方男科医院首推的“多方案治疗性功能障碍”从男性功能障碍发病机制入手,对于病因复杂的男性功能障碍患者大有裨益。

该院院长马波在接受采访时这样告诉笔者,应对功能障碍,不能简单面对,对于心理性功能障碍患者在专家指导下通过心理疏导和药物治疗就能达到稳定效果;对于内分泌型功能障碍患者,需要采取中西医结合治疗的方式;而对于器质性功能障碍患者则需要通过精准的检查来确定病因,针对患者原发疾病采取针对性治疗方

案。此外笔者还了解到,对于男性功能障碍中较为常见的原发性早泄,该院已经成熟开展了“早泄显微抑制术”,针对原发性ED已经成熟开展了“阴茎静脉漏修复术”和重度ED“假体三件套植入术”。

## 相关链接

广大男科患者均可电话 网站报名预约

男性患者如有相关问题可拨打山东东方男科医院24小时健康专线0531-82988882或登录山东东方男科医院官方网站http://www.82987977.com/进行咨询预约。也可到英雄山路162号与专家进行交流。



扫描二维码 享更多优惠